



李家超：港須三方面維護國安 嚴防外部勢力藉港阻礙國家發展

香港商報

中國政府特許在內地發行之報刊

一九五二年創刊

2021年8月16日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版



PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

▲李家超指出，特區政府要嚴防外部勢力利用香港阻礙國家發展。中通社

▼特區政府近來舉辦系列推廣國家安全教育活動。



【香港商報訊】香港國安法實施一年多來，社會由亂及治，市民生活回復安寧平靜，但襲警案、恐嚇法官等事件，反映社會仍有暗流湧動，防範國家安全風險仍是重中之重。政務司司長李家超指出，特區政府要做好三方面的工作，包括防範外部風險、鞏固內部意識形態、創造香港共同價值。李家超認為，香港特區必須守好一個風險，就是外部勢力利用香港阻礙國家發展，利用香港做一些攻擊國家的事情。

據中通社報道，李家超認為，香港市民國家意識不強，國家安全意識更加薄弱，大家認為香港治安很好之時，外部勢力其實已經建立了很多代理人，導致「去國家化」「去中華化」「去民族化」的暗湧，最後演化為2019年的「黑暴」。

「過去20多年沒法成功就香港基本法第23條立法，是原因之一」，李家超明確指出，「23條是一定會立的，涉及的七個罪行，香港國安法已處理了兩個，另外五個罪行包括煽動叛亂、竊取國家機密等，也有現有法律處理，但必然需要再強化，正研究用最好的辦法，再作決定。」

應矯正內部意識形態

談及特區政府維護國家安全工作，李家超表示，仍要做三方面的工作，包括防範外部風險、鞏固內部意識形態、創造香港共同價值。「外國勢力還在推波助瀾，其中一個最重要的原因是外國擔心中國的和平崛起，損害他們的利益，特別是領導世界的地位受影響。」他認為，香港特區必須守好一個風險，就是外部勢力利用香港阻礙國家發展，利用香港做一些攻擊國家的事情。他相信，國安法能讓香港很好地防範這一外部風險，但仍要做好風險管理，強化情報、管轄、執法。

內部意識形態矯正方面，李家超坦言需要做很多工夫，特別是教育要做大量工作。「過去十多年，諸如「違法違義」這種歪理充斥香港，國安法之後，政府在這方面重複發聲，但社會也要發聲，民間和政府可以合作，共同矯正荒謬的意識形態。」他直指，過去的憲法、基本法教育，可能流於形式，現在應將理念講出來，例如香港在哪些方面高度自治，包括司法獨立、終審權等，以及什麼叫行政主導等等。

要創造香港共同價值

李家超表示，一定要再強調自己的歷史，自己的民族，自己的國家，特別是新中國經歷了什麼。這些教育能讓香港在意識形態方面回歸正軌，從而參與中華



民族偉大復興之中。

他最後提出，香港要創造讓自己自豪的價值。當香港排除了國安風險、掃除施政障礙，海闊天空，青少年會有良好的發展機會。李家超說，一方面香港有自身優勢，包括數間世界百強大學、國家實驗室的支持、與世界溝通的語言能力，讓香港與世界接軌。另一方面，香港還有一個絕對優勢，我們是祖國的一部分，在大灣區發展、「十四五」規劃之下，中央很照顧香港，我們只需要利用好這些機會，相信香港的發展會高速增長。



做最壞的打算最好的準備

上任政務司司長首日，李家超就強調國家安全是頭等大事，受訪時說過維護國家安全是從業以來最有意義的事。至於應用什麼態度去處理一般的社會及民生方面的問題，李家超特別提到，居安思危並不單指國安，管理香港也要有憂患意識，應付突如其來的嚴重威脅。他以2018年香港遭遇的超強颱風「山竹」舉例，認為應對不涉及國家安全的天然災害，也要做最壞的打算，做最好的準備，永遠不能自我滿足。

香港律師會應搞專業不搞政治



【香港商報訊】記者萬家成報道：香港律師會將於本月24日舉行周年大會，改選

部分理事。《人民日報》發表評論文章指出，香港律師會能否利用改選機遇與時俱進，保持專業性定位、發揮建設性作用，展現新氣象、貢獻新局面，在維護香港社會大局穩定上有所作為，既關係到本身的生存發展，也關係到香港的繁榮穩定。

文章指出，站在法治的一邊，是香港律師會應有的覺悟。修例風波中，香港律師會曾發聲譴責暴力，也曾對反中亂港分子攻擊法院明確表態，說明其知曉這一根本利害，明白這一基本道理，而這也正是香港律師會被認為沒有變質為「政治化團體」的重要原因。不過，文章希望香港律師會的認識可以再透些，更加自覺地肩負起捍衛香港法治精神的責任來。

不應步大律師公會後塵

文章又指，如何行穩致遠，香港律師會正面臨關鍵抉擇。以理性的選舉呈現香港律師會與香港大律師公會的不同，展現貢獻香港撥亂反正的堅定意志，體現貢獻香港由亂及治的堅定決心，香港律師會便可以抓住歷史機遇，在與香港再出發的同心同行中博取更大的發展空間，真正成為行業協會旗幟，進一步提升其地位、抬升其分量。

文章認為，選擇這方向、走出這一步，香港律師會大有可為。與反中亂港分子劃清界限，就不會像「教協」一樣喪失特區政府的認可，一朝轟然崩塌；擁護「一國兩制」方針、遵守基本法，就不會像香港大律師公會一樣斷絕與內地的交流合作，走上窮途末路；不騎劫業界，不論為外部反華勢力棋子，就不會像黎智英、黃之鋒之流一樣墜落懸崖深淵。一個全新面貌的香港律師會所能給自己帶來的，就是更有力的政府支持、更充分的兩地合作、更豐富的市場機會。

律師會：做業界與政府間橋樑

香港律師會會長彭韻儀回應稱，律師會不會對個別文章作評論，並稱律師會作為業界與政府之間的橋樑，一直保持政治中立。

鄧炳強：追究違法者永不止息

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：保安局局長鄧炳強昨日出席一個活動表示，香港國安法成功令社會由亂轉治，政府會把握契機發展經濟民生。被問到追究違法團體及個人的時間表及路線圖時指出，他強調追究違法者的時間表是永不止息，強調只要有人危害國家安全，相關部門就會執法。全國人大常委譚耀宗在同一場合表示，任何對香港社會穩定不利、對國家安全不利的組織都不應該繼續。

把握契機推動經濟民生發展

由家安人發展協會、油尖旺民政事務處合辦，香港校董學會協辦的「全人發展教育體驗遊戲」國家安全教育活動啟動禮暨「香港國安法實施一周年」專題講座昨日舉行。

鄧炳強出席活動時表示，自己對修例風波感受深刻，他認為香港國安法落實一年，成功令社會由亂

轉治，而完善選舉制度確立了「愛國者治港」原則。

他指出，香港國安法的落實，解決了社會近年不斷內耗的困難，相信在中央全力支持及行政長官領導下，特區政府會把握契機全力推動經濟及民生發展，令社會重回正軌。他又強調安居樂業離不開安全社會環境，而社會長治久安則需要正確國家觀念，他希望大家能守護香港，遵守法律。

譚耀宗：不利國安組織不應繼續

【香港商報訊】繼教協宣布解散後，社會亦盛傳「民陣」或會解散。全國人大常委譚耀宗昨日對媒體表示，任何對香港社會穩定不利、對國家安全不利的組織都不應該繼續，特區政府將負責相關執法工作。

當日，譚耀宗出席「全人發展教育體驗遊戲」國家安全教育活動啟動禮暨「香港國安法實施一周年」專題講座，並發表題為「香港國安法實施一周年回顧與展望」的主題演講。回顧2019年「黑暴」事件，譚耀宗展示多張大專校園內的示威縱火照片，更笑言自己在戰場可能會被「私了」，「當時人人自危，沒有安全保障。」

「我認為中央真是很英明，英明地用法律手段解決，香港是法治社會，雖然被人破壞，我們仍用法律手段。」譚耀宗說，香港國安法有強大威力，是保香港安全、安定、安寧之法，相信生活在香港的人已充分感受。

譚耀宗表示，香港國安法實施終結了香港在維護國家安全方面「不設防」的歷史，徹底粉碎港版「顏色

革命」的圖謀。香港告別動蕩不安，管治秩序恢復正常，沉重打擊反中亂港分子，也令社會對「一國兩制」信心倍增。

「全面落實香港國安法，是特區政府、社會各界、每一位香港市民的共同責任。」譚耀宗指出，社會各界要全力築起香港維護國家安全的「銅牆鐵壁」，香港大有可為必須要有國安法保駕護航，必須嚴格落實「愛國者治港」原則。

在提問期間，有市民問到香港國安法與基本法第23條的分別。譚耀宗回答時表示，香港國安法未有涵蓋23條例的部分內容，包括禁止洩露國家機密、禁止香港政治團體與外國聯繫等。而出席同一活動的保安局局長鄧炳強表示，政府正籌備基本法第23條立法。

此外，譚耀宗透露，他將到北京出席全國人大常委會議，預料會審議將《反外國制裁法》納入基本法附件三。他相信，《反外國制裁法》在香港透過本地立法方式落實會更加完備，令各界有時間釐清實施過程的各項問題。

民陣傳今日宣布解散

【香港商報訊】有消息指，反中亂港組織「民陣」前晚再次舉行會議，議決通過正式解散，引起外界關注。「民陣」臨時召集人鍾松輝昨日未有正面回應有關消息，僅稱會在今日下午交代組織去向。

「民陣」自2002年成立以來，多次主辦七一遊行、元旦遊行等大型群眾活動。自今年3月起，外界盛傳政府欲取締「民陣」，及後警方於4月指「民陣」涉違反《社團條例》，一直未有向公司註冊處或警務處牌照科註冊，要求「民陣」以書面形式向社團事務主任提供6項資料，包括成立以來的收入來源及開支、銀行及戶口號碼等，惟其一直未有交代。

近年警方多次根據《公安條例》或以疫情為由依法拒絕批准「民陣」遊行。警務處處長蕭澤頤早前接受訪問時曾表示，「民陣」近年組織一系列大型非法遊行集會，部分可能涉嫌違反國安法，不排除會繼續對「民陣」一些主要骨幹成員進行調查檢控。